

Учреждение образования
«Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь»

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ
ОРГАНИЗАЦИИ РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ**

Международная
научно-практическая конференция
(Минск, 27 мая 2021 г.)

Тезисы докладов

Минск
Академия МВД
2021

УДК 343.985
ББК 67.52
С56

Рецензенты:

кандидат юридических наук, доцент *Р.В. Скачек* (ответственный редактор);
кандидат юридических наук, доцент *Т.Л. Щерба* (ответственный редактор);
кандидат юридических наук, доцент *Ю.М. Юбка*;
кандидат юридических наук, доцент *Н.А. Суховенко*;
кандидат юридических наук *И.А. Горвая* (ответственный секретарь);
Д.Г. Вильмак

Уважаемые организаторы и участники конференции!

Приветствую вас от имени Следственного комитета Республики Беларусь и от себя лично на Международной научно-практической конференции «Современные проблемы организации расследования преступлений».

Тематика проводимого форума является актуальной, поскольку всегда востребованными являются умение определять и конкретизировать обстоятельства, подлежащие доказыванию, понимание особенностей механизма совершения преступления и грамотное планирование расследования. Данные факторы в совокупности со знаниями уголовного процесса и возможностями современных технико-криминалистических средств создают условия для качественного проведения следственных и иных процессуальных действий.

Значительное место в организации расследования преступлений занимает осуществление ведомственного процессуального контроля, который направлен на обеспечение законности, своевременность выполняемых следственных действий и обоснованность принимаемых процессуальных решений.

В целях эффективного выполнения задач уголовного процесса нельзя оставлять без внимания конструктивное взаимодействие всех заинтересованных ведомств. При этом общей целью работы правоприменителей должны быть обеспечение законных прав и интересов физических и юридических лиц, а также оптимизация процесса расследования, повышение оперативности и качества следствия, экономия материальных средств.

Таким образом, организация досудебного производства по материалам и уголовным делам во многом зависит от знаний уголовно-процессуальных, криминалистических и управленческих аспектов расследования преступлений, которые, в свою очередь, требуют консолидации усилий науки и практики.

В этой связи отрадно отметить, что силовые структуры и научное сообщество встретились на указанной площадке для обмена опытом, выработки совместных решений проблем организационного, правового и технического характера в расследовании преступлений.

При этом международный характер научно-практической конференции позволяет надеяться на совместную с иностранными коллегами ра-